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São Paulo, 17 de outubro de 2025.

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES-VILA PRUDENTE
Biênio 2024–2026
Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura Vila Prudente – 
CADES-VP
Aos três (03) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às dezenove horas, em primeira chamada, e 
às dezenove horas e quinze minutos, em segunda chamada, realizou-se, de forma híbrida (presencial e virtual), a 9ª Reunião 
Ordinária do CADES-Vila Prudente, nas dependências da Subprefeitura da Vila Prudente, situada à Avenida do Oratório, nº 172 – 
CEP 03220-000, telefone (11) 3397-0800.
1. Presenças
Conselheiros Titulares:

· Carla Cristina Oliveira Borges – Presente
· Osmar Lemes dos Santos – Presente
· Rosana Aparecida Mautone – Presente (online)
· Henrique Mattos da Silva – Presente (online)
· Maria Luiza Mazzeo dos Santos – Presente
· Orien Tateshita – Presente
· Érica dos Santos – Presente (online)
· Daniel Francisco Silva Porte da Paixão – Presente

Conselheiros Suplentes:
· Alaíde Ferreira da Silva – Ausente (sem justificativa)
· Almir Figueiredo – Presente (online)
· Elias Errero Vargas – Ausente (sem justificativa)

Representantes SVMA:
· Ausente (sem justificativa)

Subprefeitura da Vila Prudente:
· Subprefeita e Presidente do CADES-VP, Sra. Elisete Aparecida Mesquita – Ausente (justificada)
· Coordenador do CADES-VP, Eng. Ruy Bueno da Silveira – Presente

Munícipes presentes: Vanessa Brick, Carla Caroline Ramos Dias e Roberto Kaiser.
 
2. Ordem do Dia

1. Leitura e aprovação da ata da reunião anterior;
2. Exposição dos munícipes convidados Sra. Vanessa Brick e Sr. Roberto Kaiser;
3. Propostas de ações para o 2º semestre de 2025;
4. Temas livres apresentados por conselheiros e munícipes.

 
3. Deliberações e Registros
3.1. Leitura da Ata da 8ª Reunião Ordinária
A ata da reunião anterior foi lida e aprovada por unanimidade dos presentes.

O Coordenador Eng. Ruy Bueno informou sobre o andamento da solicitação de instalação de lixeiras na Praça Centenário da Vila 
Prudente e Praça Carlos Siqueira Netto a rua Do Orfanato, encaminhadas pela Conselheira Carla Cristina Oliveira Borges, com 
previsão de execução em outubro de 2025, contemplando os locais previamente indicados.
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3.2. Exposição – Projeto de Turismo Sustentável “Pé para Fora, Olhar para Dentro”
A Sra. Vanessa de Souza Brick, agente de viagens e consultora em sustentabilidade, apresentou o projeto “Pé para Fora, Olhar 
para Dentro – Turismo Urbano Sustentável”, com apoio da Conselheira Carla Cristina Borges.
O projeto tem como objetivo promover conscientização ambiental e social por meio de vivências de turismo urbano sustentável, 
abordando:

· sensibilização sobre impactos das mudanças climáticas;
· práticas sustentáveis em áreas urbanas;
· visitas a áreas degradadas e recuperadas;
· rodas de conversa com a comunidade;
· elaboração de planos de ação coletivos.

Foram apresentados cronograma, metodologia, indicadores de resultado e estimativa de custos.
O plenário aprovou a proposta e sugeriu a realização de reunião extraordinária nos dias 13 ou 14 de setembro de 2025, para 
detalhamento e definição das etapas de execução.
 
3.3. Exposição – Sr. Roberto Kaiser
O munícipe Roberto Kaiser, voluntário responsável pelo Orquidário da Subprefeitura da Vila Prudente há mais de 60 anos, relatou 
suas atividades e apresentou propostas:

· realização de cursos de cultivo de orquídeas voltados a escolas, grupos da terceira idade, empresas e comunidade em 
geral;
· visitas guiadas ao Casarão da Subprefeitura, com resgate histórico e ambiental;
· estabelecimento de parcerias para recebimento de doações de mudas e orquídeas provenientes de shoppings e 
comércios locais;
· integração com projetos de educação ambiental e eventos municipais;
· apresentação de levantamento de 23 espécies de aves, permanentes e sazonais, catalogadas no arvoredo da Subprefeitura 
(conforme Anexo I).

 
3.4. Informes de Conselheiros e Munícipes

· O Conselheiro Osmar Lemes dos Santos propôs solicitação de isenção de IPTU para famílias atingidas por enchentes, 
aguardando posicionamento da Prefeitura de São Paulo.
· O mesmo conselheiro também apresentou proposta de utilização das áreas sob as linhas de transmissão da Enel para 
implantação de hortas comunitárias e miniflorestas.
A munícipe Carla Caroline Ramos solicitou orientação sobre o procedimento para autorização de plantio; a Conselheira Érica 
dos Santos informou que a empresa dispõe de canal eletrônico próprio para registro de pedidos.
· O munícipe Ricardo Henrique Vicente Silva, apresentou proposta de mural artístico em muro de sua residência na Rua 
do Orfanato, em homenagem ao aniversário do bairro (04/10/2025). Informou contato com a Vereadora Edir Sales para 
obtenção de verba parlamentar, sendo necessário apoio formal do CADES-VP junto ao Metrô.
· O Conselheiro Osmar Lemes esclareceu que murais de até 60m² não necessitam de autorização da Subprefeitura, e o 
Coordenador Ruy Bueno comprometeu-se a consultar a Subprefeita Elisete Mesquita sobre o tema.
· O Conselheiro Suplente Almir Figueiredo alertou sobre a necessidade de cautela na implementação de projetos em áreas 
declaradas de utilidade pública.
· O Coordenador Ruy Bueno informou o recebimento de proposta do munícipe Fernando, referente ao plantio de árvores no 
entorno da obra do piscinão próximo ao CEU Arthur Freire, tema a ser avaliado nas próximas reuniões.

 
4. Encerramento
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 20h30. A próxima Reunião Ordinária foi agendada para o mês de 1 de 
outubro de 2025, às 19h00, na sede da Subprefeitura da Vila Prudente.
Eu, Maria Luiza , lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim, pelo Coordenador e pelos demais 
conselheiros presentes.
 
Anexo I – Lista de aves catalogadas pelo Sr. Roberto Kaiser (em arquivo próprio).

 

Assinado pela secretária MARIA LUIZA MAZZEO DOS SANTOS; Assinado digitalmente pelo Coordenador do CADES-VP Eng.: Ruy 
Bueno da Silveira.

Diana Mayumi Oka Rodrigues
Assistente Administrativo de Gestão
Em 17/10/2025, às 15:18.
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